



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ИУ СТАЛИНСКОМУ ПУТЬ

Орган Кузнецкого РК ВКП(б)  
и районного Совета депутатов трудящихся | 10-й год издания

№ 92 (1033) | СУББОТА, 5 декабря 1942 г.

Самоотверженной работой в тылу  
поможем Красной Армии отстоять  
счастливую жизнь советского народа

Вместе с бойцами доблестной Армии ускорим победу над гитлеровской армией, так заявили рабочие Шуштупинского лесокомбината. Свои обещания, работать не покладая рук и дать стране больше лесоматериалов, передовые рабочие лесокомбината выполняют с честью.

Особенно хороших результатов добилась бригада цеха сбыта, которая взяла на себя социалистическое обязательство: дать больше производительности труда, чем в прошлые месяцы. Возчик тов. Ермолаев Григорий давал обещание установленную норму выработки выполнять не ниже чем на

225 процентов, выполнил на 273 проц. возчик тов. Трифонов вместе обещанных 150 проц. дал выработки за ноябрь месяц на 224 проц.

Хорошо работала крепорезная бригада, которая данное ей задание за ноябрь месяц выполнила на 111 проц.

Слесари и электромонтеры тт. Хворов, Брюханов и др. брали обязательство давать не меньше 120 проц. нормы выработки, дают по 150 проц.

Свое обязательство стахановцы лесокомбината и в будущем будут выполнять с честью, чтобы ускорить победу над врагом.

**Б. К. БУФЕТОВ,**  
старший мастер цеха сбыта.

## ВОЗНАМЕНОВАНИЕ ПРАЗДНИКА

Вслед за зданные исторические наступлениями торжества Сталина и успешными наступательными операциями Красной Армии, колхозники, сельхозартели, «Трудогик», иди на встречу дню Стalinской Конституции, брали на себя социалистическое обязательство к 5 декабря завершить обмолот хлебов. Слово сдержали с достоинством.

К исходу 3 декабря обмолотили последние снопы.

В этом достижении нашла свое выражение организо-

ванность колхозников и их руководителей. Председателем правления тов. Пурпакиной была организована круглосуточная работа на току, большинство членов артели ежедневно перевыполняли нормы выработки, заявляя:

— Самоотверженной работой в тылу поможем Красной Армии отстоять закрепленные за советским народом Стalinской Конституцией великие октябрьские завоевания — права на счастливую жизнь.

## ДОМОХОЗЯЙКИ ПОМОГАЮТ КОЛХОЗУ

Изучая доклад тов. трица Сталина, посвященный XXV годовщине Октябрьской Социалистической Революции, и постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б) по поводу признания Новосибирской области во всесоюзном социалистическом соревновании кандидатом на получение переходящего Красного знамени Государственного Комитета Оценки, домохозяйки Болотной улицы с. Кузнецово взяли на себя обязательство включиться в проведение декадника по обмолоту хлеба и выполнению плана хлебопоставок.

Единодушно приняв решение, домохозяйки на следующий же день пошли на ра-

боту в колхоз «Тельбесстрой». Пять домохозяек, работая на клейтоне, за один день 29 ноября очистили более 30 центнеров ржи. На следующий день все домохозяйки и двое мужчин этой улицы вышли на молотьбу хлеба.

В помощи колхозу приняли участие 70-летняя Булышева Домна и 60-летняя Акулова, которые в своей работе не уступали молодым женщинам.

Домохозяйки, работая в колхозе, показали свою готовность по настоящему помочь фронту в быстрейшем разгроме врага.

**М. ДИМОВ,**

Новосибирск, 3 декабря 1942 г.

## День Стalinской Конституции

Празднование дня Стalinской Конституции в этом году народы Советского Союза проводят в условиях войны с гитлеровской Германией и ее вассалами.

Исполнилось шесть лет с того исторического дня, когда Чрезвычайный VIII Всесоюзный Съезд Советов утвердил новую конституцию (основной закон) СССР. Советский народ эту конституцию назвал стalinской — по имени ее великого творца.

Под солнцем Стalinской Конституции народы нашей великой родины жили счастливой, радостной жизнью. Народ доводился тому, что советский строй навсегда уничтожил эксплоатацию человека человеком, ликвидировал эксплоататорские классы, закрепил все богатства страны: землю и ее недра, фабрики и заводы, все орудия производства за народом, как социалистическую собственность.

Стalinская Конституция дала гражданам СССР право на труд, на отдых, право на образование, на материальное обеспечение в старости. Эти права обеспечиваются гражданам СССР всей мощью социалистического государства.

Вместе с тем Стalinская Конституция налагает на граждан Советского Союза серьезные обязанности.

«Труд в СССР», — говорится в статье 12-й Конституции, — является обязанностью и делом чести каждого способного к труду гражданина по принципу: «Кто не работает, тот не ест». Граждане Советского Союза обязаны блюсти строжайшую дисциплину труда, беречь и укреплять социалистическую собственность, защищать свое отчество. «За-

## От Советского Информбюро (Из вечернего сообщения 3 декабря)

В течение 3 декабря наши войска в районе города **Сталинграда** и на Центральном фронте, преодолевая сопротивление противника, продолжали наступление на прежних направлениях.

За 2 декабря в районе Сталинграда наши летчики уничтожили 50 немецких самолетов, в том числе 4 трехмоторных транспортных самолета.

2 декабря частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено 10 немецких танков, до 50 автомашин с войсками и различными грузами, подавлен огонь 6 артиллерийских батарей, рассеяно и частью уничтожено до батальона пехоты противника.

\* \* \*

В заводском районе Сталинграда наши подразделения выбили немцев из ряда зданий и уничтожили до роты вражеских солдат и офицеров. На южной окраине города наши части, в результате ожесточенных боев, заняли укрепленный пункт противника, прикрывавший фланг немецкой группировки. На поле боя остались сотни вражеских трупов. Захвачены трофеи и пленные.

\* \* \*

Северо-западнее Сталинграда, на левом берегу реки Дон, бойцы части, где командиром тов. Вишинский, вместе с танкистами под командованием тов. Грановского, атаковали сильно укрепленную высоту. Немцы оказали отчаянное сопротивление. В результате ожесточенного боя, дошедшего до рукопашных схваток, наши бойцы овладели высотой. Уничтожено более 300 гитлеровцев, 5 орудий, 10 блиндажей с их гарнизонами.

\* \* \*

Юго-западнее Сталинграда наши части на отдельных участках вели наступление. Уничтожено до 1.200 вражеских солдат и офицеров, 13 танков и бронемашин, 90 автомашин, 8 минометов, 23 пулемета, разрушено 28 дзотов, 52 блиндажа.

\* \* \*

На Центральном фронте наши войска продолжали вести наступательные операции. Вс

точнее Великих Лук советские части, отражая неоднократные контратаки, уничтожили опорные пункты противника. Бойцы Н-ской части в течение дня истребили свыше 600 немецких солдат и офицеров. В этом бою старший сержант Душкин прямой наводкой из орудий подбил 4 немецких танка.

\* \* \*

Западнее Ржева наши части, преодолевая упорное сопротивление противника, продвигались вперед. Н-ская часть прорвала сильно укрепленные посты немцев, вышла на железнодорожную ветку и захватила станцию. Другая наша часть захватила от немецких захватчиков ряд населенных пунктов, уничтожив при этом 6 танков, 150 автомашин и до 1.000 солдат и офицеров противника.

\* \* \*

В районе Сталинграда взята в плен большая группа солдат 35 немецкой пехотной дивизии. Пленный солдат 35 артиллерийского полка Гюнтер Вальтер рассказал: «Уже в октябре месяце многие солдаты сильно страдали от холода, а теперь нас утешают, заявляют, что

командование учло уроки прошлого года зимы, и в этом году солдаты будут снабжены всем необходимым. Мы терпеливо ждали. В начале ноября начали выдавать долгожданное зимнее обмундирование. Солдаты были разочарованы. Нам выдали старые перчатки, неносимые подшлемники и наушники. На каждый взвод выдали по 5 пар эзза-валенок, склоненные боты на деревянной подошве и соломенные лапти. Эти, так называемые валенки, совершенно не грелют и передвигаться в них неудобно. Уходя на пост, солдат закутывается в одеяло и стоит, как чучело. Солдаты теперь говорят: «Нас еще раз обманули. Все заверения, что германская армия хорошо подготовлена к зиме, есть ни что иное, как грубый обман. Мы обмануты и обречены на гибель. Кто избежит смерти в бою, тот неминуемо погибнет от холода, замерзнет в русских сугробах».

## „В Тулоне возродился боевой дух Франции“ отклики на потопление французскими моряками военных кораблей

### Подробности событий в Тулоне

ЛОНДОН, 28 ноября. (ТАСС). Английское министерство информации передает подробные сведения о событиях в Тулоне. Германские бронетанковые части вступили в Тулонский порт в 5 часов утра. Германский офицер потребовал у адмирала де Лаборда немедленной передачи французского флота германской военно-морской комиссии в соответствии с инструкциями правительства Лавала. Он дал понять, что германские артиллеристы и тяжелые бомбардировщики находятся наготове и откроют огонь, если будет совершена попытка потопить корабли, вывести их из порта или же оказать какое-либо сопротивление. Офицер потребовал, чтобы в течение 10 минут каждый военный корабль сигнальными флагами дав знать о своем согласии выполнить приказ Лавала, в противном случае германские артиллеристы и бомбардировщики «немедленно примут меры».

Де Лаборд ответил, что французские корабли откроют огонь по всякому, кто попытается захватить их, и приказал экипажам приступить к затоплению кораблей. Несколько кораблей пытались выйти из порта, однако немецкие бомбардировщики немедленно начали сбрасывать бомбы. К 10 часам утра стоявшего в Тулонском порту флота больше не существовало. Де Лаборд и все французские морские офицеры в Тулоне арестованы.

### Почему французский флот не ушел в море

ЛОНДОН, 29 ноября. (ТАСС). Агентство АФИ передает, что наиболее крупные корабли, находившиеся в Тулоне, не могли выйти в море, так как были в ремонте. Большинство других ко-

раблей также не было готово к выходу в море. Экипажи их не были укомплектованы, нехватка артиллеристов, отсутствовала какая бы то ни было воздушная обороны. Германские же самолеты находились недалеку и могли вступить в действие при первом признаке передвижения кораблей. Воды были минированы магнитными мицами. Помимо этого, у флота не было достаточного количества горючего.

### Выступление де Голля

ЛОНДОН, 28 ноября. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, генерал де Голль выступил 27 ноября с обращением к народу Франции. «Тулонский флот, флот Франции исчез, — сказал де Голль. — В тот момент, когда корабли могли быть захвачены противником, патриотический дух охватил команды кораблей и их командиров. В одно короткое мгновение капитаны, офицеры и матросы сквозь гаусовую звезду лжи, покрывшую их глаза с июля 1940 г., ясно увидели, что они обмануты, и поняли, в какому ужасному концу их привели. Убедившись, что им не осталось никакого иного пути, французские моряки своими собственными руками потопили французский флот с тем, чтобы избавить французский народ от позора видеть свои корабли захваченными противником. Вся Франция слышала грохот орудий Тулона, грохот взрывов и отсаянных выстрелов в последнюю минуту. Негодование потрясло всю страну. Перед лицом новой трагедии, пережитой ею, Франция стоит гвердо и сплоченно! — в своей решимости стереть все ужасные последствия позора и измены, в своей вере и окончательную победу. Вперед, к победе! Этого пути нет и никогда не было».

### Соревнование молодых шефов

Ученики школы колхоза „12 лет Октября“ Кузедеевского сельсовета взяли на себя шефство над молодняком скота в своем колхозе.

Молодой скот должен содержаться в чистых стойлах, во времени и досыпа накормлен и напоен. Особенно хорошо ухаживают за телятами ученики 4-го класса Стуканова Валя и Мусс Аня. Они ежедневно кормят, погоняют и производят уборку у своих

телят. В клетках их подиумы всегда чисты.

Валя и Аня соревнуются между собой как за лучший уход за телятами, так и в учебе. Первую четверть они закончили с хорошими показателями и взяли на себя обязательство учиться только на хорошо и отлично.

И. И. СТУКАНОВА.

Ответственный редактор  
И. ОТДЕЛЬНОВ,